

El Guadalete

PERIÓDICO DE INTERÉS GENERAL. (FUNDADO EN 1852)

EN JEREZ
Un mes. 2'00 ptas.
Un año adelantado. 22'50 ptas.
...
TELEFONO NUM. 55
Redacción y Administración, Evora, 20

Fuera de Jerez
Un mes adelantado. 2'50 ptas.
Un año id. 25'00 ptas.
Extranjeros.
Un año adelantado. 40'00 ptas.
Número suelta, 0'10 ptas.—Atarazada, 0'25.
Redacción y Administración, Evora, 20

AÑO LXVII.

Jerez de la Frontera: Miércoles 6 de Marzo de 1918.

NUMERO 20.847.

POLÍTICA EXTRANJERA

El imperio del Japon

La disolución del antiguo Imperio de Rusia ha preocupado al Japon, por las posiciones que en el mismo pudiera ocupar Alemania, y hoy se discute en las cañillerías europeas si el Estado nipón debe intervenir en Rusia, hasta qué límites y con qué garantías.

Esta ha hecho converger las miradas hacia el país del Sol Naciente, y no creemos que estará de sobra el invitar a nuestros lectores para que nos sigan en la recapitulación de unos cuantos datos estadísticos.

No hay país que pueda considerarse, hasta el presente, tan beneficiado por la guerra como el Japon. Antes lo eran los Estados Unidos; pero éstos sufren ya directamente los sacrificios de la tragedia, y tienen que movilizar la riqueza que en tres años de neutralidad acumularon.

El Imperio japonés está llegando al término del cuarto año de guerra en unas condiciones envidiables, pues de ella, aun siendo beligerante debido a su especial situación geográfica, sólo ha logrado engrandecimientos territoriales y provechos económicos.

Durante algún tiempo estuvo de moda hablar del peligro amarillo. Hoy la moda se ha desvanecido, y sin embargo, nunca existió el peligro tan inmediato, en especial en el terreno económico. Un país de 77 millones de habitantes —incluidos los de Corea y Formosa,— con un aumento regular de población que alcanza la exuberante cifra anual de 800 a 900.000 almas; con individuos sobrios, metódicos, llenos de una fe patriótica enorme, valerosos; con una población obrera que ejecuta una excelente labor, y con paratura increíble en la mano de obra; con facultades de asimilación y adaptación extraordinarias; con riquezas naturales valiosas, y con la hegemonía en Asia: un pueblo así, repetimos, tiene que ser verdaderamente peligroso en sus ansias de expansión económica.

El examen de los datos estadísticos que se poseen en la actualidad, acerca del desenvolvimiento del pueblo japonés, y su comparación con datos análogos de épocas anteriores a la guerra, son la demostración más elocuente de lo que valen esos «americanos del Asia», como orgulloosamente se denominan.

La política económica del Japon se desenvuelve desde hace bastantes años en el sentido de nacionalizar sus industrias y bastarse a sí mismo en la medida mayor posible. El valor total de las extracciones minerales obtenidas de su suelo (carbón, cobre, petróleo, minerales de varias clases), en 1896 era de 26 millones de yens (el yen vale 2'38 pesetas); en 1910 pasaba de 41 millones; en 1913 alcanzaba los 145 millones; y en 1916 excedió los 170 millones. Sólo de hulla se extraen en el Japon 23 millones de toneladas anuales; en lo que respecta a petróleo, la producción total se ha duplicado durante la guerra, llegando a ser de barriles 3.140.000; en cobre ha llegado el Japon a ocupar el segundo puesto de todos los países productores; ya tiene creada la metalurgia del cinc, y en suma, sus riquezas minerales son cuantiosas y muy variadas.

Otro tanto ocurre en el aspecto industrial. De muy antiguo son características del Japon las fabricaciones de tejidos de algodón y seda, la de porcelana, la de pintura sobrelaca y algunas otras. Todas ellas se han intensificado y perfeccionado

El valor total de los productos de la industria textil japonesa, que en el año 1900 no excedía los 178 millones de yens, alcanza al presente los 550 millones. Sólo los productos de la industria lanera han tenido en el Japon, durante la guerra, un aumento del 400 por 100.

Una muestra de la vitalidad de la industria nipóna es la de haber nacido, en estos tres años últimos, la de los productos químicos. En efecto: con un capital de ocho millones de yens, se ha constituido una «Fábrica de colorantes japoneses», que ha emancipado el mercado nacional de la servidumbre de los mercados extranjeros.

Hace medio siglo era desconocida la Marina mercante japonesa. Sólo 17.000 toneladas desplazaba en 1870; en 1913 llegaba a 1.938.000 en 1916 a toneladas 2.153.000, y a fines del año que corre habrán logrado los japoneses traspasar la cifra de los tres millones.

Los astilleros japoneses han subido de 18 a 37; y la capacidad constructora de los mismos, que antes de la guerra era sólo de 50.000 toneladas por año, en el año 1917 ha llegado a ser de 300.000. Esto hace que el pabellón japonés ocupe el cuarto lugar entre los de las Potencias navales.

El Gobierno japonés, para conseguir esos progresos de su Marina mercante, no ha escatimado medios, subvencionando lo mismo la navegación de cabotaje que la de altura. Así ha llegado a tener una empresa, la Nippon Yusen Kaisha, cuya flota es mayor que la de la Compañía general Transatlántica francesa. Hay otras dos compañías —la Osaka Shosen Kaisha y la Toyo Kisen Kaisha— que realizan comercio con Sud-América, y en las cuales debemos parar mientes, porque serán una concurrencia más que estorbará el día de mañana nuestras relaciones mercantiles con los países de la América española. Y ya que aquí se habla tanto de los beneficios de la guerra, debemos decir que en el Japon algunas empresas navieras han llegado a repartir dividendos de 600 por 100!

También ha logrado el Japon inclinarse favorablemente su balanza comercial. El año anterior a la guerra, sus importaciones fueron de 729 millones de yens, y sus exportaciones de 682. El año de 1916, últimos datos publicados, las importaciones fueron de 756 millones, y las exportaciones de 1.127. El Imperio asiático pasó, por consiguiente, a ser Nación exportadora, y no en cantidades pequeñas, sino en una equivalencia casi a 1.000 millones de pesetas. Y también aquí volvemos a llamar la atención sobre la expansión económica de los hijos del Sol Naciente en la América del Sur.

El comercio japonés en dichos países de América ha aumentado durante la guerra en un 139 por 100. Será, pues, un concurrente temible, que tendremos ya siempre en esas Naciones hijas nuestras.

Unase a esto que la organización bancaria japonesa se ha duplicado; que los fondos de reserva de los Bancos se han quintuplicado y sus beneficios se han doblado; que el yen ha visto subir su cambio de 2'58 a 2'95, con relación al franco, y que ahora hay en las Cajas de los Bancos nipones 924 millones de yens en oro, o sea más de 2.300 millones de pesetas, y se tendrá una idea aproximada de la enorme potencialidad económica del Imperio asiático.

Por esto, aun siendo muy estimable su acción bélica, es de creer que lo mismo Inglaterra que los Estados Unidos procuren no intervinga el Japon demasiado activamente en la contienda. Es un concurrente temible. El «peligro amarillo» existe ahora más que nunca, y salvo caso de

necesidad extrema, no creemos que el Japon sea autorizado a otra cosa que velar por sus intereses en el Extremo Oriente.

MARIANO MARFIL.

Para Senadores.

Los compromisarios.

Los compromisarios nombrados en esta provincia para elegir Senadores el Domingo próximo, son los siguientes:

Conservadores, 47; liberales, 21; mauristas, 19; independientes, 3.

Faltan noticias de dos pueblos, cada uno de los que elige dos compromisarios.

Como se sabe, también toman parte en la elección para Senadores, los diputados provinciales que en la actualidad son:

Conservadores, 6; liberales romanistas, 9; idem prietistas, 2; idem borbollistas, 3; conservadores mauristas, 5; y republicanos melquiadistas, 1.

Total de compromisarios en la provincia, 117.

Periódicos denunciados

Los diarios madrileños «El Sol» y «La Correspondencia de España» del cuatro del actual han sido denunciados y retirados de la circulación. La expectación que existía por conocer la sensacional información que publicó el primero de los citados colegas, reproducida en una gran parte por el segundo, no ha podido ser satisfecha porque en el correo de ayer no llegaron a Jerez las remesas que debieron recibir los corresponsales.

Las denuncias hechas por «El Sol» entrañan extraordinaria gravedad, y el Gobierno, velando por su decoro y por la dignidad nacional, debe esclarecerlas.

Se refieren las denuncias hechas por «El Sol» a manejos alemanes para turbar la tranquilidad interior de España y publica fotogramas de documentos que corroboran sus afirmaciones.

Comisión Provincial.

Se reunió ayer tarde dicha Excmo. Corporación, bajo la presidencia del Sr. D. Francisco Guerra Jiménez y asistiendo, además, los Sres. D. Manuel Ruiz Tagle, D. Antonio Jaén Fernández y D. Juan Rayna de Gortázar.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Se trató de los asuntos siguientes:

Expedientes electorales de Prado del Rey, Arcos, Rota y Bornos, para que se manifieste la fecha en que fueron notificados los fallos.

Se aprueban.

Expediente relativo a una demente.

Se acuerda informar al Sr. Gobernador civil que no proceda a acceder a lo que se solicita, en tanto no se cubran los trámites de ley.

Expedientes sobre reparos en la Casa Aduana: importa la cuenta 53 pesetas y se aprueba.

Oficio de la Alcaldía de Jerez solicitando cantidad con destino a premios en la próxima Exposición de ganados.

Se acordó que pase a conocimiento de la Asamblea.

Instancia de D. Serafin Pro, solicitando una subvención para el «Anuario de Cádiz» y su provincia.

Pasa a conocimiento de la Asamblea.

Se aprueban los precios medios correspondientes al mes de Febrero pasado para las fuerzas e Institutos del Ejército, y por último, se señalaron para celebrar sesión en el presente mes, los días 8, 15, 22 y 30.

A las cuatro y media terminó el acto.

Ecos de Sociedad

En el próximo mes se celebrará la boda de la bella señorita Pilar de la Bastida y Moret, hija de la Duquesa de Moret, con el distinguido abogado D. Julio Cavestany y Anduega, hijo del poeta y académico D. Antonio.

El Coronel de Estado Mayor D. Leopoldo Fuentes Bustillo y Caeto, ha sido nombrado segundo jefe de Estado Mayor de esta región.

Según leemos en la prensa de Cádiz,



Desfile de los prisioneros hechos por los franceses en el Monte Tomba. Foto Información.

convalece en su enfermedad la señorita Vienta Alvarez Osorio y Bensusan, y se halla restablecido D. Fernando de Lizaur y Lacave.

Lo celebramos.

Son esperados en Cádiz los alumnos de cuarto año de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Se encuentra en Sanlúcar el Delegado Regio del Turismo, Marqués de la Vega Inclán, quien se propone efectuar excavaciones en el cortijo de «Evora», donde se asegura estuvo el pueblo del mismo nombre.

El día 14 se celebrará en Madrid la boda de la Duquesita de Algete, hija de los Condes de la Corzana con el Marqués de Vallecerro y de Castillo.

Sufre una afección a la vista, la simpática y distinguida señorita Carmen Abarzuza y Pacheco.

Hoy, en el tren correo llegarán de Sevilla el Doctor Hernández, Profesor clínico de aquella Facultad de Medicina, y doce alumnos, que vienen a esta ciudad al objeto de presenciar tres operaciones de vientre, que practicará mañana en el Hospital «Santa Isabel», el notable cirujano don Fermín Aranda.

Se encuentra muy mejorado de la operación quirúrgica que le practicó el pasado Domingo, el Doctor Aranda, nuestro distinguido convecino D. Ramón Guerrero.

Guarda cama con un ataque reumático la distinguida Sra. D.ª María Pereda, esposa del Sr. D. Enrique Rivero.

Desearnos completa curación a la distinguida paciente.

Se encuentran enfermos dos de los pequeños hijos de los Sres. de Argudo (don José).

Desearnos alivio a los enfermitos.

Después de haber pasado unos días en esta hospedándose en casa de la Sra. Condesa de Casares, ayer por la tarde regresó a Sevilla el distinguido e ilustrado Ingeniero industrial D. Juan Cámara y Urzaiz.

En la estación fué despedido por numerosos amigos.

Desde hace varios días se encuentra en esta al lado de su familia el distinguido oficial de aviación del ejército francés D. Carlos Des'Allimes y Diez.

El Jueves marchó a Madrid y Toledo la distinguida Sra. D.ª Antonia de Mendoza.

tores como él, que no explicaban satisfactoriamente lo ocurrido.

El juzgado, que regresó a las ocho de la noche, telegrafió a Ubrique, donde residen los padres del muchacho, para que el juez municipal les preparase a recibir la triste noticia y pudiesen si querían, asistir al entierro que se verificará hoy después de practicada la correspondiente autopsia.

A la memoria de Antonio Vico

Trabajo leído anteanoche en el homenaje que se celebró en el Teatro Eslava, a la memoria del esclarecido actor Antonio Vico.

«Pneñados de lágrimas sus ojos, lacerado el corazón en fuerza de persistentes infortunios; característica de nuestros grandes artistas, víctima de las injusticias de sus coterráneos, en el ocaso de su preciosa vida, dejando contristados en suelo español seres queridos, trozos de sus entrañas, buscando lo que aquí le negaban, lo indispensable para sobrellevar felizmente al lado de aquellos, los restantes días de su vida, dando al paso por Jerez un «adiós» un «hasta-aluego», embarcó en Cádiz con destino a América, hace próximamente tres décadas bien ageno de los designios de su sino fatal, el inmortal, el inmenso Antonio Vico, honra y prezo; girón inmarcesible de la dramática escena española.

En aquel emporio de riquezas soñado por Colón en su privilegiado magín como Paraíso de todos los españoles, que lo fue para contados, panteón de los más, incontables, ilusos; no río Vico cual en la «Carajadas»; plagiando sí a Marie-Magdalena, gimió arrependido una vez más, porque al igual que posterior, otro malogrado artista también jerezano, Manuel Lara, veía esfumarse sus ilusiones y trocarse en desdichas en crescendo las esperanzas que justoamente abrigara.

En aquellas hijastras españolas, no ya la codiciada y merecida felicidad tocaba, si el calvario que adversa suerte había iniciado. Ante la carencia de explotadores de sus incontrovertibles méritos escénicos, hubo de constituirse el homenajeado en empresas de sí mismo y víctima de su hado fatal, sin arribar al anhelado puerto de salvación, dejando esta eterna farsa, entregó su incomparable alma de hombre artista al Sumo Creador en la ciudad de Nuevitas (Cama-güey) y siendo desgraciadamente tan deplorable su situación pecuniaria que varios compatriotas hubieron de iniciar suscripción, bastante a sufragar los dispendios que su estado y sepelio ocasionaran.

Exercable, triste fin de la mayoría de valiosos genios españoles.

Desdichado fin de nuestros grandes artistas!

¡Quién mereció vivir plétórico de bienandanzas, sucumbió en el sumum de la indigencia, sin recursos siquiera para ser encomendada su alma inmensa y lejos muy lejos de los suyos, sin poder transmitirles provechosas enseñanzas!

Así, la «gran» España, deja morir a sus preclaros hijos, lo cual no es óbice para abrogarse la gloria que a éstos cabe...

Y fué necesario al fin, que este noble pueblo, Jerez, indolente y desafecto con los suyos de valía esperara la llamada hora de las alabanzas, para que en rasgo de tradi-

cional hidalgúia, tendiendo a compensar nimiamente anteriores desengaños y desilusiones; honrase la memoria del gran artista, rindiéndole, someró si que merecidísimo homenaje.

«El Mensajero», erigiéndose en fiel intérprete del sentir de los más rompió lanzas, esfuerzos titánicos, realizó por que el cadáver del nunca bastante llorado dramaturgo reposara entre nosotros, honra imposible de lograr ya que, quien a ello, mayor derecho tenía, su santa compañera lo recabó.

¡Quién este insignificante recuerdo brinda con constancia, voluntad disculpable en el buen deseo, denodadamente uno y otro día en las columnas de la citada, y otra publicación, indico, pidió, suplicó hasta conseguir rindiere Jerez debido tributo a la memoria del inolvidable Antonio Vico, apóstol de la escena española, haciendo denominar con su nombre la antigua calle Algáve y se colocara en la casa en que vino a este pícaro mundo, lápida que perpetúe sus incomparables lauros.

Fué para mí ese día uno de los más dichosos de mi triste vida, ya que veía iniciarse en ese acto, era de reconocimiento a cuantos aquí vivieron la primera luz en ingratamente permanecen relegados al olvido.

Hoy, vigésimo sexto aniversario de la luctuosa fecha que la parca arrebató a quien en los ámbitos del mundo «honró» a su madre patria, Jerez, siento en mis nostalgias, refrigerio de alegría, al ver, como este mi pueblo saliendo de su marasmo, cumple un sacrosanto deber recordando en su hijo los aplausos vibrantes aún en nuestros oídos, dedicados en otro tiempo al autor de sus días.

¡Quién a sus hijos honra, se honra a sí mismo.

¡Lloro al Vico; Lloro a Jerez!

ANDRÉS R. DE MEDINA.

Religiosas

Función de desagravio.

Mañana primer Jueves de mes, celebrará la Adoración Reparadora al Santísimo Sacramento, canónicamente establecida en San Francisco, sus ejercicios mensuales por la noche a las siete.

Después del rosario reparador y preses de desagravio habrá plática y procesión con S. D. Majestad bajo palio.

Tanto en este acto como en la comunión por la mañana, usarán los socios la medalla insignia.

Confirmación.

El próximo Jueves, día 7 a las diez y media de la mañana el Excmo. y Reverendísimo Sr. Cardenal Arzobispo practicará la Santa P-storal Visita en San Marcos, Iglesia Matriz de Los Cuatro Evangelistas y seguidamente administrará el Sacramento de la Confirmación a quienes lo deseen.

Los que hayan de confirmarse irán provistos de una papeleta donde consten nombres y apellidos de los interesados, los de sus padres y padrino o madrina elegidos.

Además y si tiene ya uso de razón, habrán confesado anteriormente para estar en gracia al recibirlo.

Teatros y artistas

En Valencia actúan las compañías de Morano y Rosario Pino.

—La compañía de Granieri actúa en Reus.

—A Muñoz Seca le será practicada en fecha próxima una operación. Padece el popular autor una úlcera en el duodeno.

—Según el afirma se un chiste encontrado.

—La Troupe Lilliputiense, conocida de este público, trabaja en el Coliseo Mundial de Tarragona.

—En Madrid es esperada con gran interés el estreno de la comedia de D. Jacinto Benavente titulada «Los Cachorros», que se celebrará en la Princesa.

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO

Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Por Teléfono

Bolsa de Madrid

Denda Interior	76'90
Amortizable 5 por 100	96'00
4 por 100	00'00
Exterior	00'00
Banco de España	502'00
Cédulas hipotecarias	000'00
CAMBIOS	
Francos	71'20
Libras	19'34

Lo que dice un periódico.

Conferencia comentada. — D. Benito, no ocupará de nuevo el cargo que dejó. — ¿Qué ocurrirá antes del día 8?

Madrid 5, a las 18.
 Madrid: Dice un periódico de esta mañana que ayer se habló mucho de una supuesta conferencia telefónica celebrada a las dos de la tarde entre el Ministro de la Guerra señor Lacierva y el representante de una importante entidad de Barcelona.
 Se relacionaba esta conferencia con la dimisión del Presidente de la Junta Superior de Defensa del Arma de Infantería, Coronel Echevarría, y la indicación de que pasaría a ocupar aquel cargo el Coronel Sr. Márquez.
 Tenemos argumentos para sostener,—agrega el diario de que se trata,—que D. Benito Márquez no ocupará nuevamente la presidencia de la Junta Superior de Defensa del Arma de Infantería.
 Termina diciendo que no pasará el día 8 sin que ocurran sucesos de trascendental importancia, y hasta pasada aquella fecha la prudencia nos obliga a guardar el silencio.

En los círculos políticos.

Los comentarios.—La actitud de Lacierva.—¿Constituirá Gobierno éste?

Madrid: En los círculos políticos continúan los comentarios sobre la crisis latente, motivada por mantener el Sr. Lacierva sus propósitos que se aprueben por decreto las reformas militares.
 Se juzga, que siendo irrevocable la actitud del Ministro de la Guerra, cabe pensar que éste pueda constituir Gobierno.
 Otros comentaristas dicen que si llegara este caso, fracasaría el señor Lacierva ya que se vería obligado a convivir con el Parlamento, sin contar con el apoyo de ningún partido.
 Se estima muy difícil el llegar a una fórmula hábil para evitar el conflicto, no pareciendo factible que éste pueda quedar conjurado.

Se hacen muchas hipótesis sobre el aplazamiento de cuarenta y ocho horas dado al Consejo de ayer.
 Todas las opiniones están hasta ahora desorientadas.

Los que se quedaron sin acta.

Una reunión.—Los adoptados.—Nombramiento de una comisión.

Madrid: Al mediodía de hoy se han reunido los candidatos derrotados en los distritos donde se afirma que ha existido la compra de votos.
 Se acordó dirigir instancias al Instituto de Reformas Sociales y al Tribunal Supremo para que abran informaciones en aquellos distritos donde se han seguido tan reprobables procedimientos.
 También acordaron que el Fiscal de aquel Alto Tribunal intervenga directamente en los sumarios que se incoen.
 Así mismo se convino en publicar un libro negro en el que consten los distritos en que se haya recurrido a la compra del sufragio y los nombres de los candidatos que han apelado a tales medios para conseguir el acta.
 También se acordó celebrar actos públicos en varias regiones de España, para exponer claramente a la opinión lo ocurrido en los distritos de referencia.
 Quedó nombrada una comisión integrada por los Sres. Royo Villanova, Rius, Azpeitia, Conde de Villallano y Gómez Hidalgo.

Enfermedades de los OJOS
Contreras Jiménez
 Sacramento, 42.—Cádiz
 En Jerez Hotel «Los Cisnes» los Domingos de doce a una.

Nevada en Madrid.

Madrid 5, a las 24.
 Madrid: Esta mañana al levantarse los madrileños han sido sorprendidos con el espectáculo que presentaba la villa cubierta por el blanco sudario de la nieve.
 No se interrumpió la circulación de carruajes, pues la nieve era poco dura y se deshizo por lo tanto, prontamente.
 Los parques y jardines se vieron concurridísimos.
 Al mediodía no quedaban vestigios de la nevada.

Novillero mejorado.

Barcelona: El novillero Mariano Montes, que sufrió una cogida el pasado Domingo en la «Monumental».

J. MOLLE

CARDENAL HERRERO, 19.
 Oídos, Nariz, Garganta
 Consulta de 3 a 5.

ha experimentado ligera mejoría de las heridas que padecía.
 Tiene una de diez y seis centímetros que le obligará a estar en el lecho según afirmación facultativa, un mes.

Dimisión.

Barcelona: El Coronel del Regimiento de Alcántara Sr. Echevarría ha presentado la dimisión de su cargo de Presidente de la Junta de Defensa Superior de Arma de Infantería.
 Le sustituye el Teniente Coronel, vicepresidente de dicha junta don Silverio Martínez-Ramón.
 Le ha sido enviado al Ministro de la Guerra un telegrama redactado en tonos muy enérgicos.

La carestía de las subsistencias.

Una manifestación.
 Orense: Se ha celebrado una gran manifestación, a la que han concurrido muchas mujeres para protestar de la carestía de las subsistencias que hace imposible la vida.
 Se registró el mayor orden.

Reunión de las fuerzas vivas.

Telegrama al Gobierno.

Tenerife: Han celebrado una reunión las fuerzas vivas de esta ciudad en la que tomaron diversos acuerdos para solucionar la crisis por que atraviesa la clase obrera, que ahora por la falta de trabajo agudiza más, temiéndose por lo tanto que ocurran desórdenes.
 Se ha dirigido un telegrama al Gobernador para que pida al Gobierno empuñan obras públicas para solucionar el problema.

La crisis obrera se agrava.

Las Palmas: La crisis obrera continúa agravándose por la paralización de los trabajos.
 Ha sido pedida al Gobierno, mande se efectúen obras en las carreteras para atajar la crisis.

Conflicto solucionado.

Toledo: El Gobernador comunica al Gobierno que en Legatejera ha quedado restablecido el orden público, alterado por la carestía de las subsistencias.

Pidiendo socorro.

Burgos: El Gobernador interesa del Estado empresa obras públicas en el pueblo de Huerta del Rey, en el cual un voraz incendio destruyó muchas casas dejando a sus vecinos en la miseria.
 Las personas pudientes de los pueblos cercanos han enviado socorros a los más damnificados.
 En la capital de la provincia se ha abierto una suscripción para remediar la situación calamitosa en que se encuentra el citado pueblo.

Información presidencial.

Habla Alhucemas.—Desmintiendo una noticia.—No se hizo el suco.—Sobre un artículo de «A B C».—Una recepción.—Del Consejo de anoche.—Los precios de las Subsistencias.
 Madrid: El Jefe del Gobierno señor Marqués de Alhucemas al recibir esta tarde a los periodistas les manifestó que había estado en Palacio despachando con S. M. el Rey a quien informó de los acuerdos adoptados en el Consejo de ayer.
 Desmintió el Presidente que ayer le hubiesen visitado los Ministros de Marina y de la Guerra Sres. Gimeno y Lacierva y que a ello se debiera el no poder conversar con los representantes de la prensa.

—Si ayer no pude hablar con ustedes, fué como les mandé a decir, porque tenía que asistir a la recepción del nuevo Ministro de Suecia en España.
 No fué, pues, que me hiciera el «sueco» como dice hoy un periódico.
 He podido apreciar, continuó,—que toda la prensa da una información exacta del Consejo de ayer, ateniéndose a la referencia que le fué facilitada.
 Un repórter preguntó al Marqués si había leído la información que publicaba «A B C» afirmando que el Ministro de la Guerra Sr. Lacierva mantenía íntegra su actitud de que las reformas militares se aprorbasen por decreto y que el deseo de aquél era ligar su vida ministerial al éxito de sus gestiones.
 A esta indicación contestó el señor García Prieto que en el Consejo celebrado ayer llegaron todos los reunidos a un acuerdo, faltando únicamente la cuestión de procedimientos y entendiéndose que se encontraría una solución al conflicto, en el sentido que las reformas militares tengan la garantía del Parlamento.
 Dijo también que se estaban ultimando las bases de otro convenio comercial con Francia.
 Anunció que mañana se celebraría una recepción diplomática en el Ministerio de Estado.
 Hizo después referencia a las versiones que venían circulando de que se alzaría el precio de determinados artículos, porque había cesado don Luis Silvela en la Comisaría General de Abastecimientos.
 —Todos estamos convencidos—expuso a este tenor,—de que no ha de alterarse el precio de las subsistencias y de ello da buena idea el acuerdo que adoptamos en el Consejo de anoche fijando la tasa del pan, del trigo y del arroz.
 Ahora procederemos de igual modo con el hierro.

Se decidió.

Barcelona: El diputado a Cortes D. Marcelino Domingo se ha decidido a representar el distrito de Tortosa en el nuevo Parlamento.
 Renuncia, pues, a las actas de Madrid y Tarragona.

Notas políticas.

Los ánimos se tranquilizan.

—Presentación de actas.—Las reformas de Lacierva.
 Madrid: Más tranquilizados los ánimos, continuaron hoy los comentarios a las informaciones de los periódicos sobre los momentos actuales.
 Aunque lentamente, continúa la presentación de actas en el Congreso: asciende a más de 200, el número de aquellas recibidas hasta hoy.
 Respecto a la actitud en que se ha colocado el Sr. Lacierva, se afirma que éste ha confeccionado una memoria para cada reforma, glosándolas en el Consejo de anoche, quedando pendientes de disensión hasta el día de mañana, aparte de otras aclaraciones.
 Se agrega que en conjunto todos los Consejeros se mostraron conformes con las reformas y que el Sr. Gimeno rogó que aquellas se hiciesen extensivas a la Marina, que no recibe beneficios desde la promulgación de la ley de la escuadra.
 Hay quien asegure también, que el Domingo celebraron una extensa conferencia en el Ministerio de la Guerra los Sres. Gimeno y Lacierva sobre la forma de hacer extensivas dichas reformas militares a la Marina.
 La impresión que predomina es que las reformas se implantarán por decreto, en cuanto signifique organización y que mañana serán aprobadas si antes no surge otra crisis.

Caralt y Silvela en Palacio.

Firma de un decreto.

Madrid: Hoy estuvieron en Palacio los Ministros de Hacienda y de Instrucción Pública Sres. Conde de Caralt y Silvela.
 El Monarca habló con el primero de varios asuntos relacionados con su departamento.
 Después firmó el Monarca un decreto de Hacienda, extendido por el anterior Ministro Sr. Ventosa, unificando los sueldos de los funcionarios provinciales con los de la Administración Central.

De Gobernación.

El temporal de nieve.

Madrid: Hoy recibió a los periodistas el Subsecretario de Gobernación Sr. Picó.
 Entró a aquellos de varios telegramas oficiales que se habían recibido.
 Dióles noticias del temporal de nieves en varias provincias, especialmente en Bilbao y en Salamanca, en cuyas líneas circulan los trenes con grandes dificultades.

Manifestaciones de D. Pablo.

Madrid: Hoy ha hablado con un grupo de periodistas el «leader» del socialismo D. Pablo Iglesias, tratando de las maniobras de los alemanes diciendo que estas no han cesado de entrometerse en nuestros asuntos interiores.
 Habló de las gestiones realizadas por Largo Caballero cerca de la Unión General de Trabajadores.
 Dijo también que su larga experiencia le hace comprender que los alemanes han procedido con ligereza.

ULTIMA HORA

Por Telégrafo

Del momento actual.

Varias conferencias.

Madrid 6, a las 4.
 Madrid: Durante esta tarde se ha hablado mucho de la conferencia celebrada en el Ministerio de Fomento entre el Jefe del Gobierno Sr. Marqués de Alhucemas y el Ministro de la Guerra Sr. Lacierva.
 Después se entrevistaron el Presidente del Consejo y el Ministro de Fomento Sr. Alcaza Zamora.
 Parece ser que este último actúa de hombre bueno para buscar un arreglo en la cuestión de las reformas militares.
Regreso de Romanones.
Hablado con Gimeno.
 Madrid: En las primeras horas de la tarde regresó a esta capital el ex-presidente del Consejo Sr. Conde de Romanones.
 Inmediatamente le visitó el Ministro de Marina Sr. Gimeno conferenciando ambos sobre el asunto de las reformas militares.
 D. Amalio mostróse transigente, participando de igual criterio D. Alvaró, no sin dejar a salvo los prestigios del Parlamento.

Llueven los comentarios.

Mas de las reformas.—El momento culminante.—Los íntimos de Lacierva.—Del Consejo de mañana.—Se espera la crisis.
 Madrid: Se ha prestado a muchos comentarios las declaraciones del Sr. Marqués de Alhucemas en el sentido de que se llevaría al Parlamento cuanto se refiriese a los gastos para implantar las reformas militares.
 La cuestión ha llegado al momento más culminante.
 Los íntimos del Ministro de la Guerra Sr. Lacierva dicen que éste no vacilará en llevar las reformas en un decreto y como esta actitud la mantendrá en el Consejo convocado para mañana, se espera que el jefe del Gobierno Sr. García Prieto planteará de nuevo la cuestión de confianza.
Un telegrama a Lacierva.
Interviene la censura.
 Madrid: Se asegura que la Asamblea que se celebra en Barcelona, llamada de «Los 24» ha dirigido un telegrama al Ministro de la Guerra Sr. Lacierva, ofreciéndole su incondicional adhesión.
 En este despacho se dice que se habla de un plazo de cuarenta y ocho horas.
 La censura no ha dejado transmitir a los periódicos de Madrid el texto íntegro del telegrama de que se trata.
La expectación aumenta.
Lacierva y el ejército.
 Madrid: Los cervistas hablan de la compenetración del Ministro de la Guerra con el ejército.
 Otros amigos de Lacierva opinan que el Consejo anunciado para mañana, no llegará a celebrarse.
 La expectación aumenta por momentos.

Pérdida.

La de un rosario de plata con cruz del mismo metal y dos medallas también de plata de ellas con el Sagrado Corazón de Jesús por un lado y por el otro una Virgen del Carmen; que se extravió el pasado Viernes a la entrada del Teatro Principal.
 La persona que lo entregue en la plaza de San Marcos núm. 1 será gratificada si así lo desea.

La situación de Rumania.

Zurich: El Gobierno rumano se ha decidido a enviar representantes para la conferencia de la paz.
 Se pide la cesión de Dobruja, hasta la desembocadura del Danubio.
 Cesión de la Puerta de Hierro.
 Cesión del desfiladero de Jiluy.
 Cesión de la Torcavratá en el punto de Unión de Transilvania.
 De no llegarse a un acuerdo se repartirán el territorio rumano Bulgaria y Hungría.

Príncipe fallecido.

Amsterdan: Dicen de Viena que ha dejado de existir el Príncipe Milko Montenegro que se encontraba en un Sanatorio de aquella capital.

NO HAY AZUFRE NI SULFATOS CAROS

USANDO LAS

Azufradoras y Sulfatadoras

Sociedad Enológica del Panadés

SERDÁ, ROS Y C.^a
 Casa-Sucursal de Jerez de la Frontera Santa María, 25.
 Director: F. Germá y Alsina (Ingeniero) Cerrón, 25 y 27. Teléfono, 171

PRODUCTOS ENOLOGICOS PUROS
 MAQUINARIA VITI-VINICOLA
 APARATOS DE LABORATORIO

ACEITES

1.ª Clase	Fino	Virgen
Ptas.	Ptas.	Ptas.
Arroba . . . 17'50	Arroba . . . 18'00	Arroba . . . 21'00
Media cuarta. 2'20	Media cuarta. 2'25	Media cuarta. 2'63
Litro . . . 1'40	Litro . . . 1'45	Litro . . . 1'70

Plaza del Clavo y Tornería
 Teléfono, 197. Servicio a domicilio

BODEGAS CABLE DEL ROSARIO NUM. 14

Vinos superiores especiales para establecimientos y particulares

Para soleras especiales y vinos embotellados soliciten nota de precio

-SERVICIO A DOMICILIO.- Teléfono, 186.-

	@ 16 litros	1/2	1/4
Corriente.	6'00	3'00	1'75
Fino.	8'50	4'25	2'25
Raya	9'00	4'50	2'50
« Superior	10'00	5'00	2'75
Fino R.	15'00	7'50	4'00
Amontillado Fino	20'00	10'00	5'00
Oloroso Viejo	20'00	10'00	5'00
Dulce Oscuro	15'00	7'50	4'00
Vinagre de Yema	4'00	2'00	1'25

Centro de Contratación

Se vende caldera de vapor de 5 caballos con todos sus accesorios.

Se compra carpeta para escritorio.

Se vende tapa de marmol de 1,40 x 0,60

Se vende alambique de 10 litros de cabida.

Se compra bomba centrifuga.

S. A. LA MERCANTIL.—SMA. TRINIDAD N.º 3.

Gerente, A. FERREAN.—De 1 a 2 y de 7 a 8 noche

FERNANDO PORCILLO RUIZ

Comisiones, Consignaciones, Fletamentos, Aduanas, Tránsitos, Embarques.

--DESPACHO POR TROCADERO--

Seguros de transportes terrestres y marítimos. (Riesgo de guerra.) Seguros de Incendios y Accidentes del Trabajo. Teléfono Interurbano, núm. 144.—CADIZ.

El Rubio

100.000 NARANJAS

ha recibido procedentes de Tarifa y Almería, a 45 y 50 céntimos la docena y a 3 pesetas el ciento.

De venta en el puesto de EL RUBIO, calle Santa María, frente a la zapatería.

Teatros

ESLAVA.

Dramas bíblicos. Compañía Cómico-Dramática Vergara-Calvet, tournée de Cuarema, debut hoy Miércoles 6 de Marzo de 1918.

Estreno del grandioso drama saero-bíblico, en 16 cuadros, basado en las sagradas escrituras, «Christus, Pasión y Muerte de Jesús»; escrito en prosa y verso por Benjamín Merchán y Enrique Calvet.

Título de los cuadros.

1. Venite ad me.
2. María Magdalena.
3. Entrada en Jerusalén.
4. Traición de Judas.
5. Sagrada Cena.
6. Oración del Huerto.
7. El Senedrin.—Negativa de Pedro.
8. El Synedrio.—Jesús ante Caifás.
9. Suicidio de Judas.
10. Jesús ante Herodes.
11. Ecce-Homo.
12. Calle de la Amargura.
13. Crucifixión.
14. Josef y Nicodemus.
15. El Descendimiento.
16. Resurrexit.

Reparto.

Virgen María, Sra. Vergara; María Magdalena, Sra. Malumbres; Verónica, Sra. Martí; Mujer primera, Sra. Morón; Mujer segunda, Srta. Canales; Mujer tercera, Srta. Villalán; Portera, Sra. Morón; Un arcángel, señorita Canales; María Salomé, Sra. Morón; Marta, Sra. Martí; Criada, Sra. Sánchez; Jesús, Sr. Calvet; Caifás, Sr. Ortega; Pilatos, Sr. Canales; Pedro, Sr. Quintana; Judas, Sr. Villarreal; Josef de Arimatea, señor Jordán; Juan, Srta. Bayo; Herodes, Sr. Hernández; Longinos, Sr. Quintana; Cirineo, Sr. Hernández; Simón el leproso, Sr. Córdoba; Un mercader rico, Sr. Travanco; Hombre primero, Sr. Jordán; Hombre segundo, Sr. Piédrola; Testigo primero, Sr. Pró; Anás, Sr. Ramírez; Centurión, Sr. Córdoba; Malcos, Sr. Piédrola; Un criado, Sr. Pró. Gestas, Sr. Ramírez; Dimas, Sr. Pró; Sayón primero, Sr. Piédrola; Sayón segundo, Sr. Travanco; Soldado primero, Sr. López; Un niño, Niño Ortega.

Ángeles, Apóstoles, Diablillos, Lictores, Bayones, Hebreas, Soldados romanos, Sacerdotes, Senadores, Mujeres, Hombres y niños del pueblo.

Banda militar de clarines y trompas. Bandas de tambores. También tomará parte la aplaudida y simpática banda del Hospicio Provincial.

En la calle de la Amargura cantará saxes un esplendido artista.

El decorado para esta grandiosa obra ha sido pintado por el reputado escenógrafo del Gran Teatro de Cádiz, Sr. Saneho, el cual ha venido a expreso para montarlo.

La sastrería, magnífica y amoldada en un todo a época, se ha adquirido en las renombradas casas viuda de Belda y de

Peris, del Teatro Real de Madrid, como así mismo el atrezzo.

A las ocho y media. Precios: Butaca, 2'00; Delantero, 1'00; Grada, 0'40.

GACETILLAS

Continuación de la lista de donativos para las obras de la calle de Medina.

D. José Domínguez, 100; Sres. Hijos de F. J. Merello, 100; D. Manuel Santolalla García, 50; D. Luis de la Calle Corrales, 50; D. Juan L. Durán Moya, 25; señores Gutiérrez Hermanos, 50; D. Juan Sánchez del Pozo, 25; D. Ricardo Valdeirrama, 50; D. Francisco Beldán, 50; don Benito Fernández, 10; D. Fermín Aranda y Fernández C. ballero, 100.

Hasta ahora, 10.510 pesetas recaudadas.

Regreso.—Lo ha efectuado de Madrid donde ha hecho oposiciones para plaza de Geómetra, el apreciable joven D. José Navas.

D E P.—Ayer descansó en el Señor confortado con los auxilios espirituales la apreciable Srta. María Josefa Vaca y Vázquez hija del dueño de la panificadora «Eureka» D. José.

A las cuatro y media de la tarde de hoy tendrá lugar la traslación del cadáver a Cementerio Católico.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban nuestro más sentido pésame sus desconsolados padres, sus hermanos D. José y D. Juan y de más familia doliente.

De Toledo.—Procedente de dicho punto, se encuentra en ésta desde hace varios días, el apreciable joven D. Juan Gómez Sánchez.

A Cádiz.—Para asuntos de negocio, marchará hoy a la capital, nuestro estimado convecino D. Miguel Caro Beato.

Al Matadero.—La guardia rural condujo ayer al Matadero a cincuenta y seis cabras por causar daños en diferentes haciendas.

Rasgo hermoso.—Una vecina de una casa de la calle Ponce llamada Ana Rodríguez, esposa de un trabajador de nombre Andrés Borrego, se encontraba gravemente enferma a consecuencias de los deberes de la maternidad, no contando con recursos para requerir los auxilios de la ciencia.

Enterado de lo que ocurría el profesor médico D. José Solís Estévez, se prestó desinteresadamente a practicar una operación ticológica a la paciente, llevando aquella a cabo con tanta habilidad como éxito.

Auxilio al Sr. Solís la maestra doña María de Aquino Bravo.

Hechos como el que queda relatado honran a quienes lo ejecutan.

Al hacer pública esta meritoria acción felicitamos al Sr. Solís y a la profesora referida.

Fallecimiento.—En Melilla donde residía hacia algún tiempo ha dejado de

existir nuestro paisano D. Francisco Amador Mejías.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus hermanos, apreciables convecinos nuestros, el mas sentido pésame.

De enidos.—Ayer fueron detenidos por la guardia rural dos muchachos que en la calle Méndez Núñez rompieron el pescante de una farola, vendiendo los trozos de aquél en un baratillo de la calle Bodegas, propiedad de D. José Cano Quintero.

Enferma.—Se encuentra enferma la respetable Sra. D.ª Dolores Rosam Torres.

Deseamosle rápido restablecimiento.

De La Línea.—El Domingo llegó a ésta procedente de La Línea el apreciable joven D. Manuel Villarreal, con motivo del fallecimiento de su señor padre D. Manuel Villarreal Jiménez.

Apoderado.—De paso para Arcos y Bornos ha estado en ésta D. Manuel Pineda apoderado de los diestros Rafael Gómez el «Gallo» y su hermano José.

Aniversario.—Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte de la que en vida fué apreciable Sra. D.ª Isabel Palomino de la Puente.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro pésame a su estimada familia.

Buenas naranjas.—Anteayer recibió «El Rubio» un vagón con 100.000 naranjas procedentes de Tarifa y Almería.

En el puesto que en la calle Santa María posee aquel acreditado industrial están a la venta dichas naranjas al precio de 45 y 50 céntimos docena y a 3 pesetas el ciento.

Ayer desfilaron por el mencionado despacho numerosas personas, adquiriendo varios centenares de tan exquisitas naranjas, las mejores que han venido este año a Jerez.

Sepelio.—Ayer tarde fué trasladado a su última morada el cadáver de la respetable Sra. D.ª Antonia Martínez Mateos, Viuda de Alvarez (q. s. g. h.), madre del simpático y activo dependiente del establecimiento «Ciudad de Santander», D. Manuel Alvarez Martínez.

El duelo que era muy numeroso, fué confortado por D. Agustín Sáiz y varios parientes de la finada.

Renovamos nuestro pésame a la familia doliente.

Denuncias.—En la Comandancia de guardia municipal se presentó ayer una denuncia contra un individuo por cercar una parcela en la dehesa denominada de «Magallanes», sin la autorización oportuna.

También fueron denunciados tres individuos por atravesar con caballerías por sembrados de trigo y escaña en el pago de «Cuartillos».

Reconocimiento.—Se reunió ayer el Ayuntamiento en sesión convocada de segunda citación para proceder a la talla y reconocimiento de los mozos del actual reemplazo.

Fueron tallados 192 individuos, siendo reconocidos por los profesores médicos de la Beneficencia Municipal D. Antonio Fernández Jiménez y D. Juan Luis Puyosa Mesa.

Fiesta taurina.—Escriben de Gibraltar, que a ruego del renombrado Posadas se ha organizado, para celebrarla en la plaza de toros de La Línea el domingo 10 del corriente, una fiesta taurina, en que el citado espada, con su

cuadrilla de picadores y banderilleros, lidiará y matará un bravo toro de la ganadería de los Sres. Gallardo y sus hermanos Rafael y Antonio y el Galleguito chico un becerro cada uno de la misma ganadería.

Los productos que se obtengan se destinan a la Cruz Roja de dicha ciudad, y la fiesta la da Curro Posadas en honor de un apreciable señor de Gibraltar a quien se la ofreció al conoerse ambos en el Sanatorio del Dr. Esquerdo.

Promete ser un festival taurino muy interesante, y es seguro que ha de patrocinarlo numeroso público.

Buen perfume.—El de la esencia «Rosa de Valencia» de la casa J. Robillard & C.ª, compete con todos los mejores perfumes extranjeros.

A las señoras.—Acaban de llegar al Hotel «Los Cisnes» la modista de San Sebastián Victoria Aguirre con vestidos y Sombreros para Señoras y de la Casa Cortadi, Vestidos y Sombreros para Niños.

No hay duda alguna: después de grave y larga enfermedad, ansia el enfermo llegar al período de franca convalecencia, pero le faltan las fuerzas, hace mal las digestiones, duerme mal, tiene dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales, porque la debilidad ha dejado huellas profundas en el organismo. Los baños de sol y la vida en el campo ayudan al enfermo, pero a estos elementos de reconstitución física hay que agregar otros que por sus condiciones asimilables preste fuerza a los nervios y vigor a la sangre. Entre todos los tónicos conocidos sólo el Jarabe de Hipofosfitos Salud ha conseguido imponerse durante los 28 años de existencia, siendo el único aprobado por la Real Academia de Medicina. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Las jóvenes pálidas, propensas a desarreglos, los evitarán usando Hemoglobina Asimilable Stengre. Venta Farmacia.

Todas las personas que conocen la Pasta Pectoral que prepara el Dr. Andren de Barcelona, aseguran que es el remedio más eficaz, rápido y seguro para curar la TOS en todas sus diferentes formas.

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y os niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las farmacias.

Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la taogocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en tuberculosis, en los reumatismos.

Exíjase la marca, A. GIRARD, Paris.

Práctico

Teniendo en cuenta la subida de los artículos, resulta por la mitad de su valor el cupón de hoy.

Un bonito cobre-corsé de batista blanca y aplicaciones de encaje y un tapete para mesita, imitación a Bruselas, de 75 centímetros cuadrados, entregará al portador acompañando 3 pesetas.

GONZÁLVIZ

Algarve, núms. 15 y 17. TELÉFONO, 114

Nuevo Despacho de Aceites establecido en la Plaza de las Angustias, esquina a la calle Higuera.

Aceite 1.ª	PESETAS	Aceite superiorísimo	PESETA
Arroba	17'50	Arroba	20'00
Media cuarta	2'20	Media cuarta	2'50
Litro	1'40	Litro	1'60

Garbanzos corrientes a 0'60 céntimos kilo. Garbanzos gordos a 0'70 céntimos kilo.

Se venden huevos frescos

Un gran descubrimiento

«Neutrácido Español»

PATENTE DE INVENCION

Constituye un invento novísimo y genial de la terapéutica que está conquistando rápidamente la confianza de médicos y enfermos por la asombrosa y rápida eficacia en la curación absoluta de la HIPERCLOMIDRIA y de todas las enfermedades del ESTÓMAGO, HIGADO e INTESTINOS dependientes de ella, así como de las consecutivas al exceso de ACIDÓLICO y trastornos de la nutrición ARTRITISMO, GOTA, REUMA y ANEMIA.

Ha proporcionado millares de curaciones extraordinarias en casos inveterados de úlcera y delatación de estómago, vómitos, acedias, pirosis, dispepsias, diarrea, suprimiendo por acción curativa el Estreñimiento y la Gastralgia (dolor de estómago) y ofreciendo la notable novedad de ser un preparado originalísimo sin Bismuto, Bicarbonatos, Purgantes ni Calmantes de cuyos nocivos usos redime a los enfermos.

Neutrácido Español, según opinión de eminentes médicos, pasará las fronteras como heraldo de la pujante ciencia médico química española.

MEDICACION INOFENSIVA

De venta en buenas Farmacias y Droguerías, a 10 PESETAS FRASCO.

Concesionario exclusivo: D. JOSÉ MARÍN GALÁN.—Arjona, 4.—SEVILLA

J. GALERA

: CIRUJANO GALLISTA :

discipulo de D. Enrique León (residente en Madrid). Procedimiento especial y único en todas las afecciones de los pies.

Consulta de 11 a 3 y de 5 a 8 de la noche. Gabinete: Pedro Alonso, 5, pral. Teléfono, 63

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

SEGUNDA EPOCA

Anuncio de la 77 subasta de Alhajas

Se verificará el Jueves 7 del corriente a las doce y treinta.

Alhajas empeñadas en Julio último núm. 39.787 al 40.989.

Exposición, listas, pujas y medidas de orden, según costumbre.

NOTA.—La 77 subasta de Ropas empeñadas en Julio último se verificará el Jueves 21 del mes corriente.

Jerez de la Frontera 2 de Marzo de 1918.—El Director Gerente, FEDERICO DE MANTARAS.

Pedicuro (Callista)

A. A. MADRONA

Practicante—Cirujano Menor

Opera sin dolor, con prontitud y limpieza, los callos, durezas, ojos de gallos, gavilanes, (uñas encarnadas), y demás molestias de los pies que competen al Pedicuro.

Gabinete en buenas condiciones y magnífico instrumental, MEDINA, 6

Consultas todas las horas hábiles del día

Se opera a domicilio mediante aviso.

Se practican sangrias, aplicaciones de sanguijuelas, masajes, vacunaciones, inyecciones y toda clase de curaciones que ordenen los señores Facultativos.

Sección Religiosa

JUBILEO CIRCULAR—San Juan de Letrán, MAÑANA—La Merced.

SANTO DE HOY—Santas Perpetua y Felicitas, mrs. y Santos Víctor y Victoriano, mrs.

MAÑANA—Santo Tomás de Aquino, doctor.

HOY MIÉRCOLES

Las cuatro y media de la tarde será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de

LA SEÑORITA

María Josefa Vaca y Vázquez

Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

Sus padres, hermanos, hermana política, tías, sobrinos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

SUPLICAN a las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro a las cuatro y seguidamente al acto del sepelio, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Vivía: Fermín Aranda (Antes Medina), 45.

(No se reparten esquelas.)

Agencia Funeraria de Ntra. Sra. del Pilar de D. Manuel Arcila.

Sección de Espectáculos

SALON JEREZ

Cuatro secciones a las 7 y 11,4, a las 8 y 12, a las 9 3/4 y a las 10 3/4. Precios por secciones: Preferencia 0'20; General, 0'10.

NUESTRA SENORA DEL CARMEN

FABRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

J. García Domínguez (antes Jiménez y Regife)

Bajo la dirección del Socio que fué de la anterior Compañía D. SALVADOR JIMÉNEZ QUESAT.

--- Materiales de construcción, Tubería de gres y similar, saneamiento y decoración ---

Despacho Duque de Almodóvar, 67.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémo globine

VINO Y JARABE Deschiens

Todos los Médicos reconocen que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. De salud, fuerza y hermosura a todos. — PARIS.

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO
Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Saliendo de Barcelona, Málaga y Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Saliendo de Barcelona, Valencia, Málaga y Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Saliendo de Barcelona, Valencia, Málaga y Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Saliendo de Barcelona, Valencia, Alicante y Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de Regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

CAFE DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉS PUERTO RICO: Caja precintada de 100 gramos, a 0'60 pta. cajita

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento, núm. 240. BARCELONA
Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Teléf. 3503

Representantes en Jerez: Sres. Mariscal Hermanos, San Antón, núm. 16

FERROCARRILES ANDALUCES

ASCENDENTES				DESCENDENTES			
ESTACIONES	Correo	Mixto	Corto	ESTACIONES	Corto	Mixto	Correo
Cádiz	7 30	13 5	18 25	Madrid	7 25	21	
Segunda Aguada	7 35	13 11	18 31	Empalme	7 40	14 55	
San Fernando	7 57	13 42	18 55	Sevilla	8 17	15 24	
Puerto Real	8 14	14 1	19 14	Dos Hermanas	8 50	15 49	
Puerto de Sta. María	8 35	14 27	19 37	Utrera	10 10	16 30	
Jerez	9 10	15 09	20 57	Alcantarillas	10 37	16 50	
El Cuervo	9 37	15 39		Las Cabezas	10 57	17 9	
Lebrija	9 56	15		Lebrija	11 25	17 34	
Las Cabezas	10 21	16 31		El Cuervo	11 47	17 54	
Alcantarillas	10 38	16 51		Jerez	11 57	18 33	
Utrera	11 5	17 45		Puerto de Sta. María	9 33	15 18 59	
Dos Hermanas	11 29	18 23		Puerto Real	9 50	15 23 19 15	
Sevilla	12 7	20 15		San Fernando	10 13	15 48 19 36	
Empalme	12 20	21 10		Segunda Aguada	10 35	14 10 19 55	
Madrid			21 30	Cádiz	10 46	14 15 20	

Consignaciones. --- Tránsitos. --- Exportación. --- Aduana

FLETAMENTOS Y SEGUROS

AZOPARDO & C.

Servicio completo de barqueajes y dependencias en el Trocadero

ACEITES PARA MAQUINAS
Escritorio: Isaac Parat, núm. 3. CADIZ
Telegramas: AZOPARDO.

Interesante a fabricantes E INDUSTRIALES
En la imprenta de este periódico se venden a 0'25 ejemplar, el Reglamento interior para fábricas y talleres, que determina el artículo 17 de la Ley 13 de Marzo de 1900.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D'FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias

EN TODAS LAS FARMACIAS.

REDACCION, ADMINISTRACION
E IMPRENTA:
Calle Evora, núm. 20
Teléfono, núm. 55

El Guadalete

REDACCION, ADMINISTRACION
E IMPRENTA:
Calle Evora, núm. 20
Teléfono, núm. 55

PERIÓDICO DE INTEERES GENERAL, FUNDADO EL AÑO 1852

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de la Tipografía, con prontitud y esmero.

Precios económicos.